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într-o atmosferă de stimă reciprocă, înțelegere 
și prietenie, în care s-a reafirmat hotărîrea celor 
două țări de a conlucra mai activ pe arena inter
națională, în scopul soluționării constructive a 
problemelor ce confruntă omenirea, pentru edifi
carea unei lumi în care să domnească pacea și 

cooperarea între națiuni, ieri a continuat
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Convorbiri oficiale 
intre președintele 
Nicolae Ceausescu 

și președintele 
Hussain Mohammad Ershad

La Palatul Bangabhaban au 
avut loc, vineri, convorbiri ofi
ciale intre președintele Repu
blicii Socialiste România, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, și pre
ședintele Republicii Populare 
Bangladesh. Hussain Moham- 
maa Ershad.

La convorbiri au participat :
Din partea română — tovară

șa Elena Ceaușescu, precum și 
Dimitrie Ancuța. viceprim-mi- 
nistru al guvernului, loan Totu, 
ministrul afacerilor externe, 
Constantin Mitea, consilier al 
președintelui Republicii. alte 
persoane oficiale.

Din partea R.P. Bangladesh — 
Moudud Ahmad, viceprim-mi- 
nistru și ministrul industriei, 
Humayun Rasheed Chowdhury, 
ministru] afacerilor externe. M. 
Sayeduzzaman, ministru de fi
nanțe, Anwar Zahid, ministrul 
informațiilor, alte persoane ofi
ciale.

Președintele Hussain Moham
mad Ershad, adresind — și in 
acest cadru — tovarășului 
Nicolae Ceaușescu o călduroasă 
urare de bun venit in Republi
ca Populară Bangladesh, a ex
primat speranța câ vizita va da 
noi impulsuri conlucrării dintre 
cele două țări si popoare.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit gazdelor pentru pri
mirea prietenească și a expri
mat convingerea că schimbul de 
păreri prilejuit de această vizi
tă va duce la identificarea unor 
mijloace și posibilități de a 
conferi mai mult dinamism și 
stabilitate relațiilor de colabo
rare dintre România și Ban
gladesh.

în cadrul convorbirilor a avut 
loc o informare reciprocă asu
pra preocupărilor actuale ale 
celor două țâri și popoare. în 
continuare a fost examinat sta
diul actual al relațiilor dintre 
România și Bangladesh. S-a 
subliniat că dezvoltarea rapor
turilor politice, economice, teh- 
nico-științifice și culturale din
tre cele două țâri — pe baza 
principiilor de deplină egalitate, 
respect al independenței și su
veranității naționale, neamestec 
în treburile interne și avantaj 
reciproc — corespunde pe de
plin intereselor de progres și 
dezvoltare liberă ale celor două 
țări, cauzei păcii și colaborării 
internaționale.

Au fost discutate o serie de 
propuneri și direcții concrete 
de conlucrare economică bilate
rală in diferite domenii, cum 
sint cel al industriei petroliere, 
al chimizării, gazelor Și al pes
cuitului. al industriei ușoare, 
transporturilor și altele. S-a a- 
preciat că acordul de cooperare 
pe termen lung semnat in tim
pul vizitei creează cadrul juridic 
pentru o colaborare și conlucra
re fructuoasă de largă perspecti
vă. A fost subliniat in mod deo
sebit rolul important pe care il 
poate avea in această privință 
crearea de societăți mixte.

în cadrul convorbirilor a fost, 
de asemenea, examinată situa
ția internațională actuală, pre- 
zentîndu-se aprecierile celor 
două țări in principalele pro
bleme ale vieții internaționale.

A fost exprimată îngrijorarea 
față de agravarea situației in
ternaționale, ca rezultat al poli

ticii de forță și de amenințare 
cu forța, de amestec in treburile 
interne ale altor state și. in- 
deosebi. al accentuării cursei 
înarmărilor, in primul rind a 
celor nucleare.

în acest cadru, a fost reliefată 
necesitatea ca popoarele să ac
ționeze intr-o tot mai strinsă 
unitate, pentru a se opri cursul 
de confruntare și război, pen
tru a determina afirmarea po
liticii de destindere și pace, pen
tru soluționarea in interesul pă
cii și ințelegerii internaționale a 
problemelor grave care confrun
tă omenirea

S-a subliniat, in acest context, 
necesitatea înfăptuirii dezarmă
rii. in primul rind a dezarmării 
nucleare, a realizării de înțele
geri care să asigure soluționarea^ 
pe etape, a problemelor privind 
eliminarea armelor nucleare.

S-a evidențiat, de asemenea, 
imperativul de a se face totul 
pentru eliminarea forței și a 
amenințării cu folosirea forței 
din viața internațională. în 
acest sens, a fost subliniată ne
cesitatea soluționării conflictului 
din Orientul Mijlociu, a instau
rării unei păci trainice și juste 
in această regiune, care să por
nească de Ia retragerea Israelu
lui din toate teritoriile arabe o- 
cupaie, de la recunoașterea 
drepturilor poporului palesti
nian, inclusiv dreptul de a-și 
crea un stat propriu, indepen
dent.

S-au subliniat sprijinul și so
lidaritatea cu lupta poporului 
namibian pentru independența 
patriei sale.

Exprimîndu-se îngrijorarea 
față de problemele grave ale 
vieții economice mondiale ac
tuale, s-a evidențiat necesitatea 
de a se face totul pentru lichi
darea subdezvoltării — inclusiv 
a problemei datoriilor externe 
ale țărilor în curs de dezvol
tare —. pentru relații noi, ba- 
tate pe deplină egalitate și echi
tate. pentru o nouă ordine eco
nomică internațională, care să 
asigure progresul mai ra
pid al tuturor statelor, și in 
primul rind al țărilor in curs 
de dezvoltare. A fost subliniată, 
în acest sens, necesitatea orga
nizării, sub egida O.N.U., a unei 
conferințe la care să participe, 
cu*  drepturi egale, atit țările în 
curs «de dezvoltare, cit și cele 
dezvoltate, in vederea soluțio
nării acestor probleme.

A fost relevată importanța în
tăririi solidarității și colaborării 
dintre țările în curs de dezvol
tare în lupta pentru asigurarea 
progresului lor economic și so
cial. De asemenea, a fost sub
liniată necesitatea întăririi ro
lului țărilor nealiniate in lupta, 
pentru promovarea politicii de 
independență, de colaborare și 
destindere internațională.

în cadrul convorbirilor a fost 
reafirmată hotărîrea României și 
R.P. Bangladesh de a conlucra 
activ pe arena internațională 
pentru a contribui la soluționa
rea constructivă a tuturor pro- 
b’emelor care confruntă ome
nirea. pentru edificarea unei 
lumi in care să domnească coo
perarea și înțelegerea între na
țiuni.

Convorbirile s-au desfășurat 
intr-o atmosferă de stimă re
ciprocă, înțelegere și prietenie.

PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA 

ELENA CEAUȘESCU, 
A PRIMIT PE NURUL ISLAM, 

vicepreședinte al Republicii Populare Bangladesh 

PRIMIRI LA PREȘEDINTELE 
NICOLAE CEAUȘESCU 

Mizanur Rahman Chowdhury, 
primul ministru al R. P. Bangladesh 

® Humayun Rasheed Chowdhury, 
ministrul afacerilor externe al R. P. Bangladesh 
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Momente din timpul intilnirii cu reprezentanți ai locuitorilor orașului Dhaka

Întîmpinați, într-o atmosferă 
sărbătorească, de locuitorii 

orașului Dhaka
Vineri după-amiază, pe pla

toul de ceremonii al Adunării 
Naționale din Republica Popu
lară Bangladesh s-a desfășurat, 
într-o atmosferă sărbătorească, 
intilnirea președintelui Repu
blicii Socialiste România, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu, cu 
reprezentanți ai locuitorilor o- 
rașului Dhaka — membrii Cor
porației municipale, oameni de 
știință, artă și ctlljtură. depu- 
tați in parlament, delegați ai 
marilor intreprinderi și institu
ții din capitala republicii.

Au fost, de asemenea, pre
zenți, șefi ai misiunilor diplo
matice, acreditați la Dhaka.

Municipalitatea străvechiului 
oraș a ținut, astfel, să aducă 
omagiul său oaspeților de sea
mă din România socialistă — 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
conducător apreciat și stimat 
pretutindeni in lume pentru 
gindirea și acțiunea realiste, o- 
riginale și cutezătoare dedicate 
bunăstării și fericirii omului, și 
tovarășa Elena Ceaușescu, per
sonalitate politică și om. de 
știință de largă recunoaștere 
internațională.

Ora 17,00. Distinșii reprezen
tanți ai poporului român sint 
întîmpinați cu aplauze, mani
festări de simpatie și deosebită 
bucurie. Tinere. îmbrăcate în 
costume tradiționale benghali, 
aștern în calea președintelui 
Nicolae Ceaușescu și a tovară
șei Elena Ceaușescu petale de 
flori tropicale. Se scandează 
,.Bun venit", ,.Trăiască priete
nia dintre România și Bangla- 
desh“, „Primiți salutul inimilor 
noastre. dragi oaspeți din 
România prietenă".

Oaspeții sint însoțiți de con
ducerea municipalității pină la 
podiumul de onoare.

Exprimind sentimentele de 
fericire și mare satisfacție de 
a primi oaspeți din România, 
primarul Alhaj Abdul Malek, 
administrator general al Cor
porației capitalei, a adresat, 
din partea tuturor locuitorilor 
străvechiului oraș Dhaka, cele 
mai călduroase urări de bun 
venit.

Vorbitorul a exprimat con
vingerea că vizita președintelui 
Republicii Socialiste România 
va contribui la extinderea re
lațiilor de prietenie dintre cele 
două țări și popoare. El a dat 
glas admirației pentru im
presionanta dezvoltare a Româ
niei, subliniind câ afirmarea 
prestigioasă în lume a țârii

noastre este rezultatul condu
cerii înțelepte a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, a cărui pre
zență în Bangladesh umple de 
bucurie și mîndrie întregul po
por ce trăiește pe aceste me
leaguri.

în încheiere, vorbitorul a a- 
dresat președintelui Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și tovarășei 
Elena Ceaușescu mulțumiri 
fierbinți pentru onoarea ce o 
fac municipalității Dhaka prin 
actuala vizită, urări de sănăta
te, fericire și prosperitate, pre
cum și urări de pace și progres 
poporului român.

Cuvîntarea de răspuns a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu a 
fost urmărită cu deosebit inte
res și subliniată în repetate rîn- 
duri cu aplauze.

Pentru a marca momentul a- 
cestei întîlniri. ce va rămine de 
neuitat in inimile locuitorilor 
orașului Dhaka drept o expre
sie a adîncului respect față de 
președintele României, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, și de to
varășa Elena Ceaușescu. pri
marul municipalității a înmînat 
Mesajul de salut gravat în ar
gint și Cheia de aur a orașului.

Primind aceste insemne, pre
ședintele României a spus, în 
aplauzele celor prezenți. că ele 
reprezintă un simbol al deschi
derii de noi perspective pentru 
colaborarea dintre România și 
Bangladesh, cheia păcii și înțe
legerii internaționale.

întregind atmosfera sărbăto
rească în car$ s-a desfășurat 
intilnirea, ariSambluri popu
lare au interpretat, intr-o suc
cesiune simbolică, cintece ro
mânești și din folclorul Repu
blicii Populare Bangladesh.

La încheierea intilnirii. în
treaga asistență salută cu căl
dură pe președintele Republicii 
Socialiste România, dind o înal
tă apreciere cuvintării ce le-a 
fost adresată, generoaselor idei 
privind colaborarea dintre ță
rile și popoarele noastre' impe
rativul acțiunii unite pentru 
pacea unei lumi mai bune și 
mai drepte.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu răs
pund cu prietenie manifestări
lor de stimă și respect, dorinței 
celor prezenți de a stringe myia 
solilor poporului român, • de a 
le mulțumi pentru vizita în 
Bangladesh, pentru perspecti
vele de dezvoltare a colaborării 
bilaterale convenite în timpul 
dialogului la nivel înalt.

Cuvîntarea tovarășului 

NICOLAE CEAUȘESCU 
la intilnirea cu reprezentanți 
ai locuitorilor orașului Dhaka

(ÎN PAGINA A 3-A)
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Cuvintarea tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU

PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU,
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, 

A PRIMIT PE NURUL ISLAM, 
vicepreședinte al Republicii Populare Bangladesh

Domnule primar,
Doamnelor și domnilor.

Am deosebita plăcere de a vă 
adresa dumneavoastră. repre
zentanți ai străvechiului oraș 
Dhaka, un salut călduros din 
oartea locuitorilor capitalei 
României socialiste — orașul 
București —, impreună cu cele 
mai bune urări.

Ne aflăm in Bangladesh intr-o 
vizită oficială de prietenie, răs- 
punzind invitației amabile a 
președintelui Ershad. Am avut 
convorbiri largi cu președintele 
țării dumneavoastră privind 
colaborarea dintre România și 
Bangladesh, precum și cu pri
vire la o serie de probleme in
ternaționale. Am ajuns. împre
ună. la concluzii bune cu privi
re la dezvoltarea relațiilor de 
cooperare si colaborare econo
mică. științifică, culturală intre 
țările și popoarele noastre. Ba- 
zîndu-ne pe relațiile bune de 
pină acum, pe conlucrarea din- 
tr-o serie de domenii de activi
tate. am convenit să extindem 
colaborarea sub diferite forme, 
inclusiv sub formă de societăți 
mixte, pentru a lărgi schimburi
le economice și cooperarea in 
vederea progresului economico- 
social a! țărilor noastre.

Deși vizita noastră nu este 
prea lungă, pot să declar că 
avem impresii deosebit de plă
cute despre frumusețile capita
lei țării dumneavoastră, despre 
ospitalitatea poporului.

România se află într-o amplă 
activitate de dezvoltare econo- 
mico-socială. C^, și Bangladesh, 
și țara noastră a cunoscut mult 
timp dominația și asuprirea co
lonială și imperialistă străină. 
Au trecut 43 de ani de cind po
porul român a devenit pe de
plin stăpin al întregii țări și își 
construiește, cu forțele proprii, 
o viață nouă, liberă și indepen
dentă. Am pornit de la un ni
vel de dezvoltare înapoiat. în
tregul popor a făcut eforturi mari 
pentru a asigura progresul eco- 
nomico-social. Am adoptat calea 
de dezvoltare socialistă a tării. 
Astăzi industria românească 
produce de peste 115 ori mai 
mult decît în 1944. agricultura 
de peste 5 ori, venitul național 
a crescut de peste 32 de ori. Am 
dezvoltat puternic învățămîntul 
știința, cultura — factori hotări- 
tori pentru progresul oricărei

Președintele României a subliniat 
necesitatea unei dezvoltări economice 
mondiale echilibrate și s-a pronunțat 
pentru o conferință internațională 
privind soluționarea problemelor 

subdezvoltării

la intîlnirea cu reprezentanți 
ai locuitorilor orașului Dhaka

națiuni. pentru independența 
fiecărui popor. Pe această bază, 
am reușit să ridicăm nivelul de 
viață materială și soirituală al 
poporului. în același timp, am 
dezvoltat o largă colaborare in
ternațională cu toate statele, 
fără deosebire de orinduire so
cială.

Pe baza experienței noastre, 
vă împărtășesc părerea că orice 
popor, orice țară, care, datorită 
dominației coloniale din trecut, 
a rămas înapoiată, poate și tre
buie să-șț asigure o dezvoltare 
economico-socială corespunză
toare. independenta, progresul 
și bunăstarea întregii națiuni. 
Iată de ce, ca prieteni ai Ban
gladesh și ai poporului sân, 
privim cu multă încredere viito
rul țării dumneavoastră. Avem 
convingerea câ, acționind cu 
toate forțele, in deplină unita
te, veți reuși să făuriți un Ban
gladesh puternic, independent, 
care să asigure bunăstarea în
tregii națiuni. (Aplauze puter
nice).

Pentru a reuși în dezvoltarea 
sa, fiecare popor are nevoie de 
pace. Iată de ce, România so
cialistă pune in centrul activi
tății sale lupta pentru dezar
mare și. in primul rind, pentru 
dezarmarea nucleară, pentru 
eliminarea totală a armelor nu
cleare, care, in cazul folosirii 
lor, pot să distrugă întreaga 
omenire, însăși viața pe plane
ta noastră.

Am ajuns, impreună cu pre
ședintele țării dumneavoastră, 
la concluzia comună că trebuie 
să colaborăm strîns cu alte po
poare și să facem totul pentru 
pace, pentru existența liberă a 
fiecărei națiuni.

Ne pronunțăm pentru solu
ționarea tuturor conflictelor din
tre state numai și numai prin 
tratative. Considerăm că este 
necesar să șe pună capăt cu 
desăvîrșire politicii de forță, de 
amenințare cu forța, de amestec 
in treburile altor state. Rela
țiile dintre toate statele trebuie 
să se bazeze pe deplina egalita
te in drepturi, pe respectul 
independenței, suveranității și 
integrității teritoriale, pe 
neamestec în treburile interne. 
(Aplauze puternice).

Ne pronunțăm cu toată ho- 
tărirea pentru respectarea 
neabătută a dreptului fiecărui 
popor de a-și hotărî calea dez

voltării sale in mod liber. așa 
cum o dorește, fără nici un ames
tec din afară. (Aplauze înde
lungate). ,

Am discutat mult despre pro
blemele economice internațio
nale. După cum este bine cu
noscut, ca urmare a politicii 
cercurilor monopoliste, a impe
rialismului. a vechii politici, 
colonialiste, un număr important 
de state — de fapt, majoritatea 
statelor lumii — se găsesc într-o 
situație de subdezvoltare. în ulti
mii zece ani îndeosebi, situația 
țărilor in curs de dezvoltare s-a 
înrăutățit și mai mult Țările 
sărace au astăzi o datorie ex
ternă de peste o mie de mi
liarde de dolari, in timp ce ță
rile dezvoltate au acumulat 
sute de miliarde de dolari de la 
țările in curs de dezvoltare. 
Niciodată in decursul istoriei nu 
a fost, pe plan international, o 
asemenea prăpastie intre bogați 
și săraci, intre țările dezvoltate 
si cele in curs de dezvoltare ! 
Este timpul să se pnnă capăt 
unpi asemenea «dări de lucruri !

Noi considerăm că trebuie ca 
țările sărace și țările bogate să 
se așeze la masa tratativelor si 
să rezolve impreună problemele 
economice actuale in sensul 
creării condițiilor pentru lichi
darea sărăciei, pentru pro
gresul economic și social al ță
rilor in curs de dezvoltare. Este 
și in interesul țârilor dezvoltate 
să găsească soluții și sâ colabo
reze cu țările in curs de dezvol
tare în vederea asigurării unui 
progres armonios al economiei 
mondiale, al fiecărei națiuni.

Popoarele nu mai pot accepta 
ca unii să devină prea bogați. 
iar alții tot mai săraci. Trebuie 
să se realizeze o schimbare fun
damentală in relațiile economice 
dintre state pe plan internațio
nal! Noi avem ferma convinge
re că țările in curs de dezvolta
re. acționind in deplină unitate 
și solidaritate, pot să determine 
desfășurarea cu succes a trata
tivelor si să obțină condiții co
respunzătoare de dezvoltare eeo- 
nomico-socială.

Sînt multe probleme complexe 
în viața internațională. Se im
pune insă ca ele să fie rezolva
te în mod democratic, eu parti
ciparea tuturor națiunilor lumii. 
Țările mici și mijlocii, țările ne
aliniate, țările in curs de dez
voltare pot și trebuie sâ aibă de 
spus un cuvint mult mai impor-
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vmd progresului si bunăsrăni 
ambelor popoare.

In cadrul intrevederu. desfă

PRIMIRI LA PREȘEDINTELE 
NICOLAE CEAUȘESCU

MIZANUR RAHMAN CHOWDHURY, 
primul ministru al R.P. Bangladesh

Președintele Republicii Socia- 
jsce România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, vineri 
dupâ-amjazâ. pe Mizanur Rab- 
B23 Chowdhury, primul mi- 
nostru al R.P. Bangiadesr.

Premierul R.P. Bangladesh a 
cat o inaltl apreciere activi- 
titu susținute și neobosite a 
rtesedintelui României soeia- 
Zrste. tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu. pentru intensificarea 
ccniucrării pe multiple pla
nuri intre România și Bangla
desh. intre toate țările in curs 
de dezvoltare, pentru progresul 
lor economic și social, pentru 
instaurarea in lume a unei noi 
ordini economice și politice in
ternaționale. pentru destinder» 
și pace mondială.

In cursul convorbirii, desfă
șurată intr-o atmosferă ca’.dă. 
prietenească, au fost abordate 
aspecte concrete ale conlu
crării politice, economice, știîn- 
țifice. tehnice, culturale și in 
alte domenii, exprimindu-se sa
tisfacția pentru rezultatele deo
sebit de rodnice ale convorbcri- 
lor la nivel înalt, pettru în
cheierea unor acorduri de marc 
importanță.

Iu acest cadru, s-a wNi’iiat 
rolul si răspunderea ce re*rm  
r-.rerr.elor celor două țâri :n 
transpunerea m coesecvențâ in 
viață a m^iegeriicr extverute.

dezvoltare ale ceha acordărilor inebesate in acest 
sens, memte sâ creeze coodițu 
pentru amplificarea și amrmrea 
ecopegâru ececxezăce. sâ cosxtri- 
tu.*  la program ei or 

șurata intr-o atmosferă priete- 
r.easeă. s-au trecut in revistă 
modalitățile concrete privind

Ia această ordine de idei, a 
fest exprimată convingerea că 
»*'«umer.*.eie  încheiate ip^re 

extinderea și intensificarea co
operării economice intre Româ
nia și Bangladesh.

cuce o contribuție însemnată la 
adincirea prieteniei și colabo
rări: dintre popoarele țărilor 
r.c astre. la cauza păcii și înțe
legerii internaționale.

HUMAYUN RASHEED CHOWDHURY,
Toate mijloacele Se comuni

care in masă din Bangladesh 
au acordat spații largi reflec
tării vizitei oficiale de priete
nie pe care o efectuează in 
această țară președintele Re
publicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, la invitația pre
ședintelui Hussain Mohammad 
Ershad și a doamnei Ershad.

„The Bangladesh Times11 
publică pe prima pagină rela
tări cu titluri mari : ..Bun 
venit domnului Ceaușescu 
„Președintele Ceaușescu chea
mă la încetarea tensiunii*,  
„Cele două țări au stabilit o 
strinsă cooperare pentru pace'1, 
„Ershad : prietenia cu România 
se dezvoltă". Relatările ziaru
lui sînt însoțite de fotografia 
de la sosirea pe aeroportul din 
Dhaka. Sint prezentate pe larg 
ceremonia sosirii și toasturile 
rostite, la banchetul oficial. 
Ziarul subliniază că, in toastul 
său, președintele Nicolae 
Ceaușescu s-a referit la nece
sitatea de a se întreprinde cit 
mai urgent măsuri ferme pen
tru oprirea cursei înarmărilor 
și prevenirea izbucnirii unui 
război care, in mod inevitabil, 
se va transforma într-o confla- 
grațiet nucleară, cu consecințe 
dezastruoase pentru întreaga 
planetă.

,,The Bangladesh Observer" 
deschide prima pagină cu re
latarea intitulată „Ceaușescu 
cheamă la eforturi globale 
pentru încetarea tensiunii*.  
Este amplu subliniată atmos
fera de caldă prietenie și cor
dialitate cu care a fost intim- 

plnat, la sosirea in Republica 
Populară Bangladesh . pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, exprimîndu-se în
crederea că intîlnirea la nivel 
înalt și convorbirile ce vor 
avea loc cu prilejul vizitei vor 
impulsiona dezvoltarea pe mai 
departe a relațiilor de priete
nie dintre cele două țări și 
popoare. Sint relevate ideile 
cuprinse în toastul rostit de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
la banchetul oficial, scoțin- 
dn-se in evidență că șeful sta

Relatări și articole ale presei 
din Bangladesh

------------------

tului român s-a pronunțat 
pentru renunțare la forță și la 
amenințarea cu folosirea for
ței in relațiile internaționale 
și pentru eliminarea punctelor 
fierbinți din lume.

„Referindu-se la situația 
economică dificilă a țârilor in 
curs de dezvoltare și la pro
blemele serioase cu care se 
confruntă lumea contempora
nă — scrie ziarul —. președin
tele Nicolae Ceaușescu a de
clarat că țara sa' acționează in 
mod activ pentru eradicarea 
subdezvoltării și instaurarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale. Președintele 
României a subliniat necesita
tea unei dezvoltări economice 
mondiale echilibrate și s-a 
pronunțat pentru o conferință 
internațională, in sare să se 

elaboreze pe picior de egalita
te, atit de către țările dezvol
tate. cit și de către cele m 
curs de dezvoltare, acorduri 
prin care să se soluționeze 
problemele subdezvoltării*.

Ziarul „Daily News1* des
chide, de asemenea, prima sa 
pagină cu relatarea despre vi
zita oficială de prietenie sub 
titlul : ..Președintele Nicolae 
Qeaușescu : Să se întărească 
pacea mondială*.  In articol «e 
arată că șeful stilului român 
s-a pronunțat ferm pentru în
lăturarea tensiunii și pentru 

pace in lume. După ce rela
tează ceremonia primirii *i  
momentul intilnirii protoco
lare dintre șefii de stat ai ce
lor două țâri, cotidianul pre
zintă pe larg ideile din toas
turile rostite, joi, seara. .a 
banchetul oficial oferit -n 
onoarea președintelui Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu de președintele 
Hussain Mohammad Ershad și 
doamna Raushan Ershad.

Ziarul ..The New Nation- a 
publicat pe prima pagini am
ple relatări despre sosirea 
inalților oaspeți români, des
pre începerea convorbirilor și 
conținutul toasturilor rostite 
la banchetul oficial, sub tit
luri ca : ..Președintele
Ceaușescu cheamă la apărarea 
păcii !*,  „Președintele Ershad :

Relațiile e» rixl ex- l
celente .“. Aceiași ăer pu- |
blid n crtvcd .r-.izulzt JRt- :
iatriîe economize dixxre Rawă- i

sa Bjxg.rdeaa*. ca care se i
anxkreccă rspo-fsn> de cc4«- ’
bcrere economică dnirt cele |
două țân. erzoentidd perspez- j
tireîe ’zzzsb-.le ce exuti j
peafr» rfezrottam ia etwfi- 
■ae*e  a ecesto^s.

Condsn*: -Herald**. pxMceâ. | 
la nsdsl mk. articolul „Con- » 
cepcâc României. a p-esediu- ■
teisu Nicotee Ceaușescz. pnnid 
lichidare*  subdezrottâru p aa- 
stax^area unei not ordini eco- 
wmăee internaționale*.  in 
care sint prezentate impor 
tontele documente ixatztaie de 
România la OJt.U. -e'eritoare 
la instaurarea unei noi ordini 
economice internaționale si ne
cesitatea eradicării subdez
voltării. s soluționării glo
bale a problemelor țârilor 
subdezvoltate. îmbunătățirii 
sistemului moneta--financiar 
internațional. înfăptuirii de
zarmării și reducerii cheltuie
lilor militare Articolul con
chide : ..Președintele Nicolae 
Ceausescu pornește de la con
vingerea că transpunerea în 
riațâ a unor astfel de măsuri 
contribuie la înnoirea activi
tății economice. atigurînd sta
bilitatea politică și pacea lu
mii*.

Posturile de radio și televi
ziune din Bangladesh au di- ' 
fuzat. de asemenea, tmple re
portaje fi relatări infățișind 
sosirea pe aeroport, ceremo
nia intimpinării și celelalte 
momente ale vizitei oficiale de 
prietenie in Bangladesh a 
inalților soli, ai poporului ro
mân. . 

V.neri seara. pres?dmîe> Re- 
. pgbhâr.7 Sccxakste Rimâma. to- 

varâșnl Nicolae Ceaușescu. a
■ primit pe Hu«iayun Rasheed 
: Ch?wdhury. mioiiî -ri afacerilor

ex-eme aî R-P. Bangladesh.
Exprimînd cele ma: alese mul

țumiri pentru oroarea de a fi 
: pr.m.t. rr.îr.istrui afacerilor ex

terne âj R-P. Bang^desfi. care
■ deține și funcția de președinte
• al Adunării Generale a OJC-U- 

a relevat prestigiul s: largul
| sprijin de care se buc-zră in tara 

sa. in alte state ale lumi;, in ca-
• drul OJff.lL, politica fermă a 

României, inițiativele prese-mr.-
j telui Nicolae Ceausescu pentru 
: soluționarea justă și durab.Lă. 
' cu participarea și m interesul
• popoarelor, a problemelor cardi-
■ naîe ale omenirii, consecventa 

cu care șeful statului român ac
ționează pentru înlăturarea pe
ricolului unui nou război și rea
lizarea dezarmării, in primul 
rind a dezarmării nucleare, spi
ritul de dreptate de care sint 
animate propunerile sale pri
vind lichidarea subdezvoltării, 
instaurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, edificarea 
unei lumi mai bune și mai drep
te. E! a relevat că. in calitate de 
președinte al Adunării Generale 
a O.N.U.. a salutat cu căldură și 
a dat o înaltă apreciere inițiati
vei unilaterale a României pri
vind reducerea cu 5 la sută a 
armamentelor, efectivelor și 
cheltuielilor militare, exprimin- 
du-și speranța că și celelalte 
state vor urma exemplul țârii 
noastre.

In timpul întrevederii, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și-a

ministrul afacerilor externe al R.P. Bangladesh

exprimat din nou satisfacția 
pentru vizita întreprinsă, pentru 
caracterul său fructuos, pentru 
concluziile comune și înțelege
rile stabilite cu președintele 
R.P. Bangladesh, care corespund 
necesității dezvoltării economice 
a celor două țări, aspirațiilor de 
pace și progres ale popoarelor 
noastre.

In cadrul abordării unor as
pecte actuale ale vieții interna

ționale. șeful statului român a 
subliniat răspunderea deosebită 
ce revine O.N.U.. ca forum mon
dial in care sint reprezentate 
toate statele, rolul deosebit al 
țârilor in curs de dezvoltare și 
nealiniate, al solidarității și uni
tății lor de acțiune in soluționa
rea situației grave cu care se 
confruntă omenirea, necesitatea 
de a se trece, sub auspiciile Na
țiunilor Unite, la abordarea con

cretă a rezolvării globale a pro
blemelor subdezvoltării, care să 
creeze condiții pentru progresul 
și propășirea tuturor popoarelor 
lumii și asigurarea înaintării lor 
pe calea dezvoltării libere și 
independente.

La întrevedere, care a decurs 
într-o atmosferă cordială, a par
ticipat tovarășul loan Totu, mi
nistrul afacerilor externe.

K.



TINERETUL- 
important factor 

al progresului 
societății noastre

într-un climat de puternică angajare, de deplină ordine și disciplină 

j/ ai nmnuiHi pmu iiwm/a
it/ cat mai mu mm a hamupe acest ah

muncitoare, a partidului co- aga cum a» «ublInlaU In do- rotii, In im a toni creau 
munisl.^a maador U?*1 e*ll>e- eumenide partidului^ noatru, Uniunea A»ocla»llo^Sludentl-

Pe șantierul Centralei Electrice de Termoficare 
Pitești-Sud II

FURNIZORII DE UTILAJE SL\T CEI 
DE CARE DEPINDE, ACUM, TERMENUL 

DE PUNERE ÎN FUNCȚIUNE 
A PRIMULUI GRIT ENERGETIC

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
Aprovizionarea 
cu semințe — 

acțiune prioritară!

wwas»Producții ^marl ra «vid
MIRCEA BORDA

Măsuri pentru 
redresarea activității 

în zootehnie



TELEGRAMĂ
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc pentru mesajul pe care mi l-ați transmis cu 
ocazia survolării teritoriului Statului Bahrein, in drum spre Tndlă, 
Mesajul îmi oferă plăcerea să vă adresez sincerele mele salutări, 
împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, 
de continuă prosperitate pentru poporul prieten din România.

ISSA BIN SALMAN AL KHALIFA
Emirul Statului Bahrein

Cu privire la ședința 
Comitetului miniștrilor 

afacerilor externe 
ai statelor participante 

la Tratatul de la Varșovia 
în conformitate cu înțelegerea 

intervenită, in ultima parte a 
lunii martie 1987 va avea loc, la 
Moscova, ședința Comitetului 
miniștrilor afacerilor externe ai 
statelor participante la Tratatul 
de ia Varșovia.

DREPTURILE 
OLULUI 

IN LU/KEd
ț?

minciuna.

Imigranții sau drama milioanelor de dezrădăcinați
în orașele reședință de județ

și în centre universitare s-au desfășurat
supuși discriminării și unei crunte exploatări

ADUNĂRI FESTIVE CONSACRATE ANIVERSĂRII
A 65 Dl ANI DE IA CREAREA U.T.C.

Șl A 30 DE ANI DE IA ÎNFIINȚAREA ll.A.S.C.R.
în.cadrul amplei suite de ma

nifestări organizate cu prilejul 
sărbătoririi a 65 de ani de la 
crearea Uniunii Tineretului Co
munist și a trei decenii de la 
înființarea Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din Româ
nia, în orașele reședință de ju
deț s-au desfășurat adunări 
festive "consacrate acestor mo
mente de excepțională însem
nătate în istoria mișcării demo
cratice, progresiste și revolu
ționare de tineret din patria 
noastră.

Au participat primii secretari 
ai comitetelor județene de par
tid, membri ai Biroului Comi
tetului Central al U.T.C., acti
viști de partid, ai U.T.C. și 
A.S.C., tineri muncitori, țărani, 
elevi, studenți, precum și vete
rani ai mișcării comuniste, de 
tineret și studenți.

Adunări festive au avut loc, 
de asemenea, in centre univer
sitare ale țării.

Cu acest prilej, au fost relie
fate bogatele tradiții ale orga
nizării politice și luptei revolu
ționare a tineretului din Româ
nia. contribuția sa însemnată la 
împlinirea marilor aspirații de 
dreptate socială, libertate na
țională și progres ale poporului.

Participanții au evidențiat 
strălucita activitate revoluționa
ră desfășurată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în rîndurile 
mișcării comuniste de țineret, 
contribuția sa determinantă la 
reorganizarea Uniunii Tineretu
lui Comunist, la mobilizarea 
maselor largi de tineri in lupta 
împotriva dictaturii militaro- 
fasciste și a războiului, pentru 
apărarea integrității și suvera
nității patriei, pentru victoria 
revoluției de eliberare socială 
și națională. antifascistă și 
antiimperialistă, pentru edifi
carea cu succes a societății so
cialiste și comuniste pe pămîn- 
tul României. A fost, sublinia
tă importanța concepției ști

Plenara comună a Consiliului Național 

pentru Educație Fizică și Sport 

și a Comitetului Olimpic Român

Vineri s-au desfășurat lucră
rile Plenarei comune a Consi
liului Național pentru Educație 
Fizică și Sport și a Comitetului 
Olimpic Român.

La lucrările plenarei a parti
cipat și a luat cuvîntul tova
rășul Emil Bobu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.

Participanții la plenară au 
exprimat angajamentul de a 
face totul pentru realizarea 
sarcinilor ce le revin în per
fecționarea activității de edu
cație fizică și sport, de a ac
ționa consecvent pentru elimi
narea lipsurilor și neajunsurilor 
ce se mai manffestă in activi
tatea sportivă de masă și de 
performanță, în vederea înde

SPORT
• DUMINICA, 15 MARTIE, 

se vor desfășura meciurile re
tur contind pentru sferturile de 
finală ale Cupelor europene fe
minine de handbal.

La Bacău, în cadrul „Cupei 
campionilor europeni 4, echipa 
locală Știința va primi replica 
formației A. S, K. Vorwarts 
Frankfurt pe Oder (R.D. Ger
mană), iar în „Cupa Cupelor". 
Chimistul Rin. Vîlcea va întîlni, 
tot pe teren propriu, echipa 
iugoslavă Vozdovac Belgrad.

Ambele partide vor începe la 
ora 11,00.

O CAMPIONATELE republi
cane masculine de schi s-au 
Încheiat cu proba de slalom spe
cial, cîștigată de Ion Pinke 
(A.S.A. Brașov), cu timpul de 
l’41”75/100, cel care terminase 
Învingător și in proba de slalom 
uriaș.

în probele de coborîre și sla
lom superuriaș, titlul de campion 
național a fost cucerit de Vili 
Podaru (Dinamo Brașov).

• UNIUNEA EUROPEANA 
DE FOTBAL â hotărit ca meciul 
dintre echipele Besîktas Istan
bul și Dinamo Kiev, din cadrul 
sferturilor de finală ale „Cupei 
campionilor europeni* *4 la fotbal, 
să se dispute la 14 martie. Așa 
cum se cunoaște, această partidă 
a fost amînată de 3 ori din cau
za ninsorilor și viscolului care 
au făcut impracticabil terenul 
din Istanbul. în cazul că nici 
sîmbătă arena echipei din Istan
bul nu va fi pregătită pentru 
joc, atunci întîlnirea va avea Ioc 
la Izmir, a anunțat delegatul 
U.E.F.A. Returul se va disputa, 
conform programului, la Kiev, 
in ziua de ÎS martie. 

SIMBATA 14 MARTIE 1987
13,00 Telex. 13,05 La sfirșit de 

săptămînă (parțial color). 14.45 
Săptămlna politică. 15,00 închiderea 
programului. 19,00 Telejurnal.
19.20 Teleenciclopedia (color).
19.30 Visul unei nopți de iar
nă (color). 20,20 Film artis
tic : ,,în căutarea adevăru
lui “ 21,45 Estrada muzicii u-
șoare (color,. 22,20 Telejurnal.
32.30 închiderea programului.

DUMINICA 15 MARTIE 1987
11,30 Telex. 11,35 Lumea co

piilor. Telefilmoteca de ghioz
dan : ,,Chemarea muntelui" (co
lor). Episodul 2. 12,40 Din cu
nuna cintecului românesc (co
lor). Muzică populară. 13,00 Al
bum duminical (parțial color). 
14,50 Contemporanii noștri. Semă
nători de rodnicie. 15,00 închiderea 
programului. 19,00 Telejurnal. 19,20 
Ani de lupte și împliniri sub stea
gul glorios al partidului. A fi ute- 
Cist în Epoca de Aur (color). 
Documentar. 19,35 Cintarea 
României (color). Tinerețea 
noastră — tinerețea Epocii 
Nicolae Ceaușescu. Spectacol 
realizat în colaborare cu Comi
tetul Central al Uniunii Tinere
tului Comunist și U.A.S.C.R.
20.20 Film artistic (color). „Sa
lutări de la Agigea“. Producție a 
Casei de filme Cinci. 21.25 Șla
găre dansante (color). 21,50 Te
lejurnal. 22,00 închiderea progra-

Un purtător de cuvînt al 
U.E.F.A. a declarat că respectiva 
suspendare va mai fi menținută 
cel puțin încă un an. '

• CEA DE-A PATRA EDIȚIE 
a Campionatului feminin de vo
lei al Asiei se va desfășura in
tre 6 și 15 iunie, in diferite 
orașe din R.P. Chineză.

Conform tragerii la sorți echi
pele participante au fost repar
tizate in două grupe prelimina
re, după cum urmează : grupa 
A : R.P. Chineză, Indonezia, 
Hong Kong, Noua Zeelandă, 
Malayczia. Filipine ; grupa B : 
Japonia, Australia, Macao, Sin
gapore. Sri Lanka, Coreea de 
Sud.

Faza finală a competiției se 
va disputa intre 12—15 iunie la 
Shanghai.

• UN MEMBRU al guvernu
lui britanic a anunțat că a fost 
studiată posibilitatea ca persoa
nelor implicate în acțiuni huli
ganice pe terenurile de fotbal 
să li se refuze pașaportul, evi- 
tindu-sc astfel incidentele pe 
care așa-zișii suporteri ai echi
pelor engleze le provoacă în 
continuare în străinătate. Aceas
tă propunere este legată, fără 
îndoială, de anunțul Uniunii 
Europene de Fotbal (U.E.F.A.) 
privind refuzul de a ridica sus
pendarea formațiilor engleze din 
cupele europene.

• ETAPA PROLOG a pri
mului Tur ciclist al Braziliei, 
disputată la Sao Paulo, a reve
nit rutierului Leonard Nitz 
(S.U.A.). Cursa măsoară 1452 
km, împărțiți în 14 etape și a 
reunit la start peste 120 alergă
tori din 10 țări.

ințifice. profund originală a 
secretarului general al partidu
lui cu privire la locul și ro
lul tineretului în societatea 
noastră socialistă, care a făcut 
ca însăși istoria Uniunii Tine
retului Comunist și Uniunii A- 
sociațiilor Studenților Comu
niști din România să fie indiso
lubil legată de numele și acti
vitatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, ctitorul de geniu al 
României socialiste moderne, 
personalitate proeminentă a lu
mii contemporane.

Relevind că perioada inaugu
rată de Congresul al IX-lea al 
partidului, epocă de autentică 
renaștere națională, de cuteză
toare ascensiune a României pe 
noi trepte de progres și civi- * 
lizație, a generat prefaceri fun
damentale și în rindul tinere
tului, al organizațiilor sale re
voluționare, cei care au luat 
cuvîntul în cursul adunărilor 
au subliniat că încrederea acor
dată de partid, de secretarul 
său general determină o tot 
mai activă implicare a tinerei 
generații în sferele hotărîtoare 
ale muncii pentru înfăptuirea 
progresului multilateral al ță
rii, participarea sa plenară la 
efortul constructiv al întregu
lui popor.

în cadrul adunărilor festive 
au fost înminate Diplome de 
onoare și insigne jubiliare unor 
militanti ai mișcării comuniste 
de tineret si studenți din țara 
noastră, cadre ale Uniunii Ti
neretului Comunist și Uniunii 
Asociațiilor Studenților Comu
niști din România.

Intr-o atmosferă entuziastă, 
tinerească, de puternica anga
jare patriotică, revoluționară, 
participanții la adunările festi
ve au adresat telegrame tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Reoublicii Socialiste România.

In telegrame sînt exprimate 
sentimentele de profundă dra

plinirii exemplare a orientări
lor și obiectivelor stabilite de 
către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii, pentru 
dezvoltarea continuă a mișcării 
sportive din tara noastră și 
afirmarea ei tot mai puternică 
pe plan internațional.

Plenara a eliberat din func
țiile de președinte al C.N.E.F.S. 
și președinte al Comitetului 
Olimpic Român pe tovarășul Hâ- 
ralambie Alexa și a ales ca 
președinte al Consiliului Na
țional pentru Educație Fizică 
și Sport și președinte al 
Comitetului Olimpic Român 
pe tovarășul general-locotenent 
Gheorghe Gomoiu.

• PROBA DE PERECHI din 
cadrul Campionatelor mondiale 
de patinaj artistic de la Cin
cinnati a fost cîștigată de cu
plul sovietic Ecaterina Gordeeva, 
Serghei Grinkov, urmat de Ele
na Valova, Oleg Vasiliev 
(U.R.S.S.), Jill Watson. Peter 
Oppegard (S.U.A.).

La dansuri conduce perechea 
Natalia Bestemianova, Andrei 
Bukin (U.R.S.S.).

• CEA DE-A 6-A PARTIDA 
a meciului de șah, Karpov-So- 
kolov, întreruptă la mutarea a 
90-a a fost cîștigată de Karpov 
care conduce cu scorul de 4,5— 
2,5 p. După cum se știe cei doi 
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mari maeștri sovietici își dispută 
la Linares (Spania) un meci dc 
14 partide, ciștigătoru! urmînd 
sâ devină șalanger al actualului 
campion mondial Gări Kasparov.

• UNIUNEA EUROPEANA 
DE FOTBAL a respins cererea 
Federației din Marea Britanic 
de a ridica suspendarea echipe
lor engleze din cupele europene 
de fotbal la ediția 1987—1988. 
După cum se cunoaște, această 
interdicție a fost hotărîtă de 
U.E.F.A. în urma gravelor inci
dente provocate de un grup de 
huligani englezi în luna mai 
1985, pe stadionul „Heysel" din 
Bruxelles, cu prilejul finalei 
„Cupei campionilor europeni" 
dintre echipele F.C. Liverpool 
și Juventus Torino, incidente in 
care și-au pierdut viața 38 de 
spectatori și alți 500 au fost ră
niți. \ 

goste și prețuire, de aleasă re
cunoștință ale tinerei generații 
a patriei față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, îndrumătorul 
și prietenul apropiat al tinere
tului. a cărui pilduitoare viață 
și activitate revoluționară sînt 
consacrate progresului și pros
perității României, întăririi in
dependenței și suveranității sa
le. bunăstării și fericirii națiunii 
noastre socialiste, înfăptuirii 
nobilelor idealuri de pace, în
țelegere și colaborare internațio
nală. S-a dat glas și cu acest 
prilej legămîntului ferm al ti
nerei generații din România de 
a-1 urma cu credință neabătută 
pe secretarul general al parti
dului in măreața operă de edi
ficare a societății socialiste mul
tilateral . dezvoltate și înaintare 
a României spre culmile lumi
noase ale comunismului.

Semnatarii telegramelor au 
exprimat un cald omagiu to
varășei Elena jCeaușescu. emi
nent om politic și savant de lar
gă recunoaștere internațională, 
pentru contribuția de seamă 
adusă la elaborarea și înfăptui
rea politicii partidului' și statu
lui, la înflorirea științei, învă- 
țămîntului, artei și culturii ro
mânești. pentru grija permanen
tă manifestată față de dezvolta
rea și modernizarea procesului 
de educare și pregătire a tine
rei generații.

Exprimîndu-se hotârîrea ute- 
ciștilor, a studenților comuniști, 
a tuturor tinerilor patriei de a 
urma neabătut politica partidu
lui și statului nostru, telegra
mele exprimă angajamentul lor 
solemn de a sluji necondiționat, 
cu înaltă abnegație comunistă 
patria, partidul și poporul, de 
a apăra cuceririle istorice ale 
clasei noastre muncitoare, de a 
face totul pentru înfăptuirea 
neabătută a Programului Parti
dului Comunist Român de fău
rire a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

- TV

în rindul categoriilor sociale defavorizate din țările capita
liste, imigranții dețin, fără îndoială, un nefericit loc 1, iar 
o discuție pc tema drepturilor omului nu poale sâ nu aducă 
in atenție drama milioanelor și milioanelor de oameni 
devenit! astăzi de prisos «in țările de „adopțiune" și pentru 
care viața a Început să însemne, tot mai mult, un nesfirșit 
șir de discriminări, privațiuni, umilințe. Dacă societatea 
capitalistă este incapabilă să asigure exercitarea efectivă a 
unor drepturi elementare pentru eșaloane tot mai mari din 
proprii cetățeni — fapt dovedit cu prisosință dc realități — 
asemenea drepturi apar cu atit mai iluzorii pentru muncitorii 
Străini și familiile lor. Sosiți in țările occidentale intr-o 
perioadă de relativ „boom" economic, și numiți pe atunci 
„muncitori oaspeți" — cu o cinică amabilitate ce ascundea 
de fapt interesul patronilor de a dispune de mină de lucru 
ieftină și utilizabilă in cele mai grele sectoare — imigranții 
de astăzi au devenit — într-o vreme marcată de profunda 
criză a sistemului, indezirabili. Primii preferați pe listele de 
concedieri, nebeneficiind de asistentă socială, trăind in 
sărăcie și migerle, imigranții siht supuși astăzi unor presiuni 
tot mai mari pentru a fi determinați să se întoarcă acolo 
de unde au venit. Un întreg arsenal — de la legislațiile dure 
adoptate de numeroase state in materie de imigrare și pînă 
la actele violente de intimidare la care recurg o serie de 
grupări xenofobe, de extrema dreaptă — este pus în aplicare 
Împotriva acestui mare grup de oameni, cărora li se recu
noaște în prezent un singur drept — acela de a părăsi cit 
mai grabnic țările in care se află și în care nu mai sînt 
doriți.
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Cei mai năpăstuiți, tinerii
.Vopseaua de pe firma capi

talistă „Societatea tuturor po
sibilităților" s-a șters demult, 
iar de sub ea au apărut, din 
ce in ce mai pregnant, literele 
celebrei inscripții „Lăsați ori
ce speranță, voi cei ce intrați". 
Cuvintele sînt, desigur, adre
sate imigranților. De ce ? — se 
întreabă publicația belgiană 
„Le Drapeau Rouge", Pentru ca 
imigrantul reprezintă marfa 
cea mai ieftină, veșnic la che
remul celor ce dispun de bra
țele Sale, bun pentru muncile 
cele mai anevoioase. Imigran
tul primește un sfert din cîș- 
tigul obținut de un muncitor 
autohton, este „obiectul" de 
care patronul șe poate debara
sa după bunul lui plac, este 
omul care trăiește permanent 
cu teama de a nu fi expulzat 
din țara „gazdă".

Afirmațiile ziarului belgian 
„Le Drapeau Rouge" sînt eloc
vente pentru condițiile de via
ță ale imigranților din țările 
capitaliste dezvoltate : „Orice 
ar face, imigrantul este vino
vat. Dacă nu lucrează, este 
acuzat că profită de ajutorul 
social ; dacă lucrează, i se re
proșează că fură plinea autoh
tonilor. Imigranților nu li se 
plătesc concediile de odihnă, 
ei nu primesc alocație pentru 
copii și nu se bucură de asis
tența medicală necesară". Ciad

Se închid porțile in fața 
imigranților

(Agenția KUNA)

Din ce în ce mai puțini imi
granți sînt primiți de Marea 
Britanie. pe baza unei legi care 
pune opreliști în fața famili
ilor acestora.

După cum relevă un raport 
al Ministerului de Interne, pu
blicat, recent, la Londra, anul 
trecut numărul intrărilor s-a 
redus drastic, acesta reprezen
tând cel mai scăzut nivel din 
1962. cînd și pentru cetățenii 
Commonwealth-uluf intrarea în 
Marea Britanie a fost supusă 
anumitor reglementări.

Intr-un articol pe aceeași 
temă, un important ziar brita
nic a informat că „Ministerul 
de Interne intenționează să 
achiziționezi un bac de tipul 
lui «Herald of Free Interprise-" 
•— scufundat săptâmina trecu
tă, în raza portului belgian 
Zcabrugge — spre a-1 folosi ca 
centru de „cazare" pentru imi
granții indezirabili. Un purtător 
de cuvînt al ministerului a 
confirmat cele relatate, spu- 
nînd, insă, că, pînă în prezent, 
nu a fost luată o- decizie finală 
în această problemă. La rindul 
său. ziarul „The Guardian" 
afirmă că această decizie va fi 
luată, probabil, în termen de 
două săptămîni, șt că ar fi vor
ba despre bacul ..Ear! Wil
liams", de 3 700 tone, ancorat in 
prezent in portul Weymouth, in 
sudul Angliei.

Această acțiune a stîrnit pro
teste vehemente din partea gru
purilor de imigranți din Marea 
Britanie. Un purtător de cu
vînt al Consiliului rhixt pentru 
drepturile imigranților a afir
mat că acest plan ..este de-a 
dreptul revoltător și inuman".

„Oaspeții de altădată"
Toată lumea caută să scape, 

astăzi, de oaspeții de altădată 
— scria, intr-un amplu repor
taj. cotidianul francez „Le 
Monde", referindu-se la feno
menul imigrației in R.F. Ger
mania. Astăzi — releva publi
cația — autoritățile federale 
caută să găsească diverse mo
dalități pentru a determina re
întoarcerea in patrie a sute de 
mii de imigranți, fie ei turci, 
sau arabi.

Pe aceeași temă, presa fran
ceză ar***  că R.F. Germania, 
procedind la expulzări imediate 
sau la organizarea de zboruri 
speciale cu destinația Africa, 
trimite în flecare an mii de 
persoane in țările de origine, 
deoarece vesț-germanii suportă 
tot mai greu prezența lor. Pre
zența străinilor ii îngrijorează 
pe vest-germani.

Presa franceză arată că aceas
tă tendință de expulzare a imi
granților se manifestă și în alte 
țări vest-europene, îndeosebi în 
Elveția, Danemarca și Suedia. 

există contract de muncă — 
dar în majoritatea cazurilor nu 
există — se declară numai o 
mică parte din orele lucrate 
efectiv. în mod frecvent, mun
citorii imigranți nu știu să 
scrie sau să citească, mai ales 
intr-o limbă străină, și, in 
consecință, nici nu știu ce 
semnează. în aceste cazuri, 
dispun de două fișe de plată: 
una pentru asigurările socia
le și alta pentru ei (muncă la 
negru). Tot in „Le Drapeau 
Roiige" se arată că, la cea mai 
mică tentativă de organizare 
sindicală, „recalcitranții" sint 
transferați in alte sectoare de 
activitate sau se foloseșțe, fără 
menajamente, dreptul de a 
face concedieri. t

Atîta timp cit forța lor de 
muncă a fost necesară, imi
granților li s-au spus ji'munri- 
tori oaspeți" sau chiar ..conce
tățeni străini". Dar acum, după 
cum relevă o anchetă realizată 
de Institutul „Allensbach", 55 
la sută dintre yest-germani 
consideră că este preferabil ca 
străinii să se întoarcă, pentru 
totdeauna, în țările lor.

Dintre imigranți, cei mai 
năpăstuiți sint tinerii si copiii. 
Ei trăiesc într-o totală izolare 
culturală, lingvistică, socială 
si intelectuală. Ip Germania 
federală, două treimi dintre ei 
nu știu să scrie și să citească 

Ce se oferă astăzi muncitorilor imigranți ? Ce meserii pot practica 
aceștia in societatea „tuturor posibilităților*  ? imigranții pot fi gă
siți practicind muncile cele mai grele, mai prost plătite și mai ne
plăcute. Dar, chiar și in aceste sectoare, a avea un post durabil 
astăzi este un lucru tot mai dificil din cauza instabilității economi- 
co-sociale din statele capitaliste, lată, pentru exemplificare, o ima
gine intilnită frecVent pe arterele localităților occidentale. A curăța 
străzile este, după cum se poate vedea, o îndeletnicire „rezervată*  

cu prioritate imigranților.

„NEWSWEEK"

Dubla frustrare a discriminării rasiale și șomajul
Mulți dintre tinerii imigranți 

scrie revista „Newsweek" — 
s-au născut în Occident, dar pu
țini dintre el îndrăznesc măcar 
să obțină o calificare înaltă. 
„Indiferent dacă slntem născuți 
aici (in Marea Britanie) sau in 
altă parte — spunea un tinăr 
originar din Guyana — nu vom 
fi niciodată acceptați". Priina 
barieră intilnită. practic de ne
trecut, este aceea de la biroul 
de plasare. O slujbă este foarte 
greu de obținut ; prima condi
ție care se pune — deținerea 
unui certificat de studii. Lucru 
greu de realizat pentru tinerii 
imigranți, din cauza barierei 
limbii, a discriminării sociale și 
rasiale.

„Șomajul cronic — relatează 
revista americană „Newsweek" 
— a contribuit la întreținerea 
unei atmosfere de tensiune ex
plozivă în jurul imigranților".-

și copiii
nici in limba maternă, nici în 
germană. Doar a treia parte 
posedă diplome de absolvire a 
școlii elementare. Străini de 
patria părinților, dar și de cea 
adoptivă, ei au șanse foarte 
mici de a obține un loc de 
muncă. De altfel, din 100 de 
copii, 80 nu vor primi nici
odată de lucru.

Suprapopularea din cartiere
le unde trăiesc imigranții fa
vorizează exploatarea lor sis
tematică. In paginile revistei 
„Le Nouvel Observateur" este 
inserat un exemplu conclu
dent. Proprietarul unui imobil 
mizer s-a transformat in „ne
gustor de somn". El închiriază, 
zilnic, fiecare cameră, la trei 
serii de imigranți, ce au drep
tul să o ocupe cite opt ore. în 
fiecare cameră încap cam șase 
paturL Dat fiind că o serie 
plătește între 100 și 150 de 
franci pe lună, „negustorul de 
somn" cîștigă anual, de pe 
urma unei singure camere, 
între 32 000 și 40 000 de franci.

Visele despre un trai mai 
bun s-au transformat în iluzii 
pierdute. Cit timp a fost ne
voie de ei, imigranții au fost 
tolerați. Astăzi, li se spune 
„brațe de prisos" și li se stri
gă în față să plece acasă. 
Unde ? Odată dezrădăcinat:, 
pentru ei „acasă" înseamnă ni
căieri.

Imagine din timpul unei ample manifestații desfășurate fa Paris ii 
semn de solidaritate cu muncitorii imigranți. Pe pancartele purtate 
de demonstranți se putea citi : „împotriva legilor rasiste „Pentru 
egalitatea in drepturi intre francezi și imigranți", „Unitate cu imi
granții". O acțiune firească și necesară în sprijinul celei mai vitre
gite categorii sociale din țările capitaliste, căreia astăzi îi este re
zervat un singur drept - acela de a pârâsi cit mai urgent țara de 

„adopțiune".

0 dramă trăită in singurătate
Femei sau bărbați, imigranții din țările „lumii a treiși" 

sint obligați să îndeplinească, pentru a supraviețui, muncile 
cele mai obositoare, neplăcute și prost plătite. Dar, sore 
deosebire de bărbați, femeia este supusă tensiunii așa-numitei 
..zile duble" : pe de o parte ea trebuie să-și îndeplinească 
obligațiile cotidiene față de familie, pe de altă parte, salariul 
său este stringent necesar supraviețuirii acesteia. întotdeauna 
gata să îndeplinească o muncă oricît de istovitoare pentru 
a asigura viitorul copiilor săi, pentru a fi în stare să le 
acorde posibilitatea urmării cursurilor unei școli, femeia 
imigrantă se vede pusă însă în fața unei probleme majore, 
grea de imaginat altminteri. în contextul civilizației contem
poran^,: decora îngrijirii copilului său în răstimpul în 
care se afla la lucru.

Spre deosebire de situația din țara de origine a acestor 
femei — subliniază săptămînalul Time — unde familia este 
aceea care o sprijină in îngrijirea și creșterea copilului, în 
America, noua venită se vede complet dezarmată. Plata 
săptăminală percepută pentru îngrijirea unui copil variază 
intre 15 și 25 de dolari, suma fiind cu mult prea mare 
pentru posibilitățile acestor femei.

Pentru a -obține o slujbă mai bună și a ameliora astfel 
situația familiei sale, femeia trebuie să învețe și. în primul 
rînd. să urmeze un curs de limbă engleză. Dar. cercul vicios 
in care se zbate se închide aici : în lipsa oricărui sprijin 
în îngrijirea copilului, înscrierea în orice formă ,de școlari
zare ii este, practic, imposibilă. Foarte puține sînt imigrantele 
care ajung Ia confortul sau educația pe care, o visaseră în 
clipa pornirii spre America, deși aceste visuri, nu .sînt deloc 
excesive. Școala este mult prea scumpă-, iar ele mult prea 
obosite după orele de muncă. Cele care, nu posedă diplome 
valabile în Statele Unite pot obține de lucru.:— afirmă același 
săptămînal. intr-un-număr special care se ocupă de problema 
imigranților pe teritoriul Statelor Unite- ------- cel- mult ca
sezoniere in timpul recoltării legumelor și fructelor sau ca 
măturătoare. Un pas înainte îl reprezintă obținerea unui 
post de chelneriță sau muncitoare într-o fabrică’.- Pentru 
aceeași muncă prestată. însă, bărbații sînt mai bine plătiți.

Femeile care lucrează în China-Town-ul new-yorkez, de 
pildă, muncesc 8—19 ore pe zi pentru un salariu derizoriu. 
Ele acuză insă puternice dureri de cap și crize de stomac 
cauzate de extenuarea si tensiunea in care trăiesc. în reali
tate, afirmă un cercetător de la universitatea orașului New 
York este vorba despre ceva cu mult mai grav „ele su
feră de o stare depresivă".

„Izolarea femeilor imigrante este foarte mare — declară 
un reprezentant al World Council of Churches. Familia 
extinsă, vecinii și prietenii cu care erau în relații și de care 
depindeau in țara mamă le lipsesc enorm. Nu este vorba 
despre tăifăsuiala in jurul unei cești de cafea, ci despre 
suportul fizic și moral care le lipsește".

Una dintre „lecțiile de supraviețuire" pe care sînt obligate 
să le învețe odată ajunse in America este aceea a agresivi
tății. ..Este mai greu decît mi-am închipuit să înveți a 
deveni agresiv" — declară una dintre persoanele intervievate 
de mai sus amintita revistă. In plus, femeile imigrante 
suferă de complexul de a fi considerate acasă — datorită 
diferenței dintre salariile acordate femeilor și cele „masculi
ne- — ca niște contribuabili insignifianți la bugetul familiei, 
cind. in realitate, acest salariu minimal este decisiv în 
supraviețuirea familiei lor. Adeseori, odată ajunse în Ame
rica. aceste femei sint părăsite de soții lor, după cîteva luni 
tracasante, in goană după obținerea unei slujbe. „Dacă nu 
aduci in casă nici un venit, este ca și cum ai pierde controlul 
asupra propriei familii" — este explicată .psihologia acestor 
oameni. Și atunci, fiecare pe cont propriu ! Prima manifes
tare a alienării sufletești a acestor nou veniți este abdicarea 
de la o serie de obligații altminteri considerate inatacabile.

Caracterizată în termeni largi, drama femeilor imigrante 
este o dramă trăită în singurătate.

Publicația cita, în acest sens, 
cuvintele unei funcționare de 
la Ministerul francez al Aface
rilor Sociale : „Oamenii (adică 
autohtonii) sînt mai puțin tole
ranți acum.pentru că însăși via
ța lor este mai grea, înseși 
locurile lor de muncă sint în 
pericol".

De altfel, in iulie, anul trecut, 
parlamentul francez a adoptat 
legea cu privire la imigranți 
care prevede controlul imigrări
lor și facilitarea expulzării 
străinilor „care periclitează or
dinea publică". Noua lege a 
abolit prevederea, din anul 
1981, ca expulzările să fie apro
bate de un tribunal și conferă 
organelor de poliție drepturi 
mai largi în ceea . ce privește 
refuzul intrării în Franța. Și, 
evident, primii străini care ..pe
riclitează" legea sint cei care-și 
cer drepturile...

Confruntați zilnic cu o realitate amară
(„Al-Bayane" - Maroc)

Zilnic, muncitorii imigranți sînt confruntați cu o realitate atpa- 
ră. avind de suferit de pe urma unor tratamente excesiv de discri
minatorii in ceea ce privește drepturile lor umane. După cum re
leva ziarul marocap „Al-Bayane", pe lingă acestea, ei au de îndurat 
și o serie de situații specifice: sînt departe de familii, nu-și pot 
practica obiceiurile și tradițiile, iar năzuințele lor culturale nu se 
pot realiza. Ei sînt supuși unei exploatări sporite, lucrind în locuri 
cu un grad înalt de periculozitate și în condiții inumane.

Muncitorii imigranți și familiile lor sînt privați de unele drep
turi sociale și trăiesc în condiții dintre cele mai tragice.

Ca urmare, bolile de tot felul fac ravagii în rindul acestora.

„Nu avem nevoie de voi, întoarceți-vâ acasă” — acesta ar putea fi 
mesajul fotografiei de mai sus, prezentînd o operațiune tipică a^po- 
liției americane împotriva celor ce emigrează clandestin din țările 

sărace de la sud de Rio Grande



O nouă și importantă contribuție 
la dezvoltarea prieteniei 

și colaborării dintre România 
și India, in interesul reciproc, 

al cauzei păcii și înțelegerii 
internaționale


